


Ruské ministerstvo obrany: Systém protivzdušné obrany Tor prokázal účinnost proti střelám Storm Shadow

 infokurýr.cz/n/2024/05/17/ruske-ministerstvo-obrany-system-protivzdušne-obrany-tor-prokazal-ucinnost-proti-strelam-storm-shadow

kurýr

17. května 2024

Systémy protivzdušné obrany Tor-M2 skupiny sil Vostok úspěšně zničily řízené střely Storm Shadow, informovalo ruské ministerstvo obrany 16. května.

„Storm Shadow je poměrně složitý cíl vypouštěný z nepřátelských letadel. Jsme na to upozorněni a pak se podíváme do tohoto sektoru, odhalíme ho a zničíme. Složitost tohoto cíle spočívá v tom, že letí v malé výšce. Ale tento systém [Tor-M2] si výborně poradí s nízko letícími cíli,“ citovalo ministerstvo velitele protivzdušné obrany s volacím znakem Balova.

Systémy Tor-M2 chránily jednotky prvního stupně a civilní zařízení v jižním směru na Doněck, podle velitele, který poznamenal, že každý systém ve výzbroji skupiny sil Vostok má nyní záznamy o desítkách zničených cílů včetně dronů, klouzavých antén, bomby, letadla a vrtulníky.



Tor-M2 je hluboce vylepšená verze sovětského systému Tor střední nadmořské výšky s krátkým dosahem. Tato verze má vylepšené radarové pokrytí řízení palby a ochranu proti spoofingu. Může také zasáhnout až čtyři cíle současně.

Hlavní výzbrojí Tor-M2 je střela 9M338, která má dolet 16 kilometrů a letový strop deset kilometrů. Jeden systém může být vyzbrojen až 16 moderními kompaktními střelami.

Storm Shadow je nízkopozorovatelná, vzduchem odpalovaná střela s dlouhým dosahem vyvinutá v 90. letech 20. století společnostmi Matra a British Aerospace a nyní vyráběná společností MBDA. Je vybaven inerciálním navigačním systémem s podporou GPS se systémem přizpůsobení profilu terénu. Pro koncové navádění je střela vybavena zobrazovacím infračerveným systémem mapování oblasti mapování oblasti.

Maximální dosah Storm Shadow je 560 kilometrů. Předpokládá se však, že Ukrajina dostala sníženou exportní verzi s dojezdem 250 kilometrů. Ukrajinské letectvo údajně integrovalo 1300 kg řízenou střelu na své stíhací bombardéry Su-24 ze sovětské éry.

Kyjevské síly od loňského roku odpálily desítky raket Storm Shadow na cíle v oblasti Donbasu a na Krymském poloostrově. Většina útoků však byla zmařena ruskou protivzdušnou obranou díky systémům jako Tor-M2.

INFOKURÝR